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                               精品学习网 中国最大的综合教育门户网站 

文综 2018年高考全国III卷文综试题 
文综

考试时间：____分钟

	单选题 （本大题共18小题，每小题____分，共____分。） 


1．油纸伞足我国非物质文化遗产，采用传统方法，全手工制作，油纸伞以竹为骨，以纸或丝绸为面，刷桐油以增强韧性并防水，但长期置于干燥环境中易变脆、开裂。近年来。油纸伞走俏国际市场。据此完成1～2题。

与现代钢骨布面伞相比，油纸伞走俏国际市场依赖的主要优势是

A. 携带方便

B. 适用地广

C. 文化蕴涵

D. 经久耐用

2．油纸伞足我国非物质文化遗产，采用传统方法，全手工制作，油纸伞以竹为骨，以纸或丝绸为面，刷桐油以增强韧性并防水，但长期置于干燥环境中易变脆、开裂。近年来。油纸伞走俏国际市场。据此完成1～2题。

下列地区中，宜作为油纸伞重点推销市场的是

A. 欧洲西部

B. 中亚

C. 中东

D. 撒哈拉以南非洲

3．大别山区某国家级贫国县农民可分为跨村种田大户农民、种植自家承包地农民、本地务工务农兼业农民和常年外出务工农民等类型，该县以当地优势资源为基础的加工企业在县城活力较弱，但在中心集镇活力较强，图1示意该县居民点的等级结构，据此完成3～5题。
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图1

与县城相比，中心集镇以当地优势资源为基础的加工企业活力较强的主要原因是

A. 基础设施较完善

B. 更接近消费市场

C. 资金供应较充裕

D. 更易招募劳动力

4．大别山区某国家级贫国县农民可分为跨村种田大户农民、种植自家承包地农民、本地务工务农兼业农民和常年外出务工农民等类型，该县以当地优势资源为基础的加工企业在县城活力较弱，但在中心集镇活力较强，图1示意该县居民点的等级结构，据此完成3～5题。

[image: image2.png]@ &R

LRV 3
#t

T EEAR

T OREAH




图1

面向某类型农民的需求，有专家建议在该县推进“村—中心集镇双栖”居住模式，这种模式旨在方便该类型农民

A. 从事商业活动

B. 留守子女上学

C. 兼顾务工务农

D. 扩大种田规模

5．大别山区某国家级贫国县农民可分为跨村种田大户农民、种植自家承包地农民、本地务工务农兼业农民和常年外出务工农民等类型，该县以当地优势资源为基础的加工企业在县城活力较弱，但在中心集镇活力较强，图1示意该县居民点的等级结构，据此完成3～5题。
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图1

为了实施乡村振兴战略，带领农民脱贫致富，该国家级贫困县可采取的有效措施是

①推广大规模机械化种植 ②鼓励外出务工农民回乡创业

③引导传统农民多种经营 ④推进中心集镇房地产开发

A. ①②

B. ②③

C. ③④

D. ①④

6．贝加尔湖（图2）是世界上最深的湖泊，监测表明湖水深度还在加大。贝加尔湖湖底沉积物巨厚，可达8千米。据此完成6～8题。
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贝加尔湖形成于

A. 地壳断陷集水

B. 火山口集水

C. 河流改道

D. 滑坡阻断河流

7．贝加尔湖（图2）是世界上最深的湖泊，监测表明湖水深度还在加大。贝加尔湖湖底沉积物巨厚，可达8千米。据此完成6～8题。
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贝加尔湖湖底沉积物巨厚，且湖水深度还在加大，说明

A. 湖区降水量加大

B. 入湖径流增多

C. 湖盆在加深

D. 入湖泥沙增多

8．贝加尔湖（图2）是世界上最深的湖泊，监测表明湖水深度还在加大。贝加尔湖湖底沉积物巨厚，可达8千米。据此完成6～8题。
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贝加尔湖湖水更新缓慢的主要原因是

A. 湖面蒸发弱

B. 湖泊面积大

C. 湖水盐度低

D. 湖水深度大

9．澳大利亚（图3）某地区降水稀少，自然景观极度荒凉，气温年较差大，夏季最高气温可达50℃，冬季气温较低。早年，该地区的矿工经常在矿井里躲避炎热天气，长此以往便形成了具有当地特色的地下住宅（图4）。据此完成9～11题。
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该类地下住宅可能分布于图3所示的

A. ①地附近

B. ②地附近

C. ③地附近

D. ④地附近

10．澳大利亚（图3）某地区降水稀少，自然景观极度荒凉，气温年较差大，夏季最高气温可达50℃，冬季气温较低。早年，该地区的矿工经常在矿井里躲避炎热天气，长此以往便形成了具有当地特色的地下住宅（图4）。据此完成9～11题。
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该类地下住宅通天井的主要作用是

A. 收集雨水

B. 方便通信

C. 增加采光

D. 通风换气

11．澳大利亚（图3）某地区降水稀少，自然景观极度荒凉，气温年较差大，夏季最高气温可达50℃，冬季气温较低。早年，该地区的矿工经常在矿井里躲避炎热天气，长此以往便形成了具有当地特色的地下住宅（图4）。据此完成9～11题。
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推测该类地下住宅

①室温不变 ②冬暖夏凉 ③类似黄土高原的窑洞 ④类似草原的蒙古包

A. ①③

B. ②③

C. ①④

D. ②④

12．随着智能手机的功能越来越强大，MP3（音乐播放器）、电子词典、掌上游戏机等电子产品正慢慢淡出人们的视野。这说明

①市场竞争导致商品优胜劣汰

②商品使用价值会影响人的消费选择

③功能不同的商品会相互替代

④商品使用价值因替代品出现而减小

A. ①②

B. ①③

C. ②④

D. ③④

13．我国2013～2017年全国日均新登记企业数如图5所示，据此可以推断出
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A. 民间资本投资逐年增长

B. 企业投资回报率逐年提高

C. 企业的营商环境不断优化

D. 新增就业人口与新增就业岗位缺口逐年加大

14．中央《关于完善农村土地所有权承包权经营权分置办法的意见》提出，实行农村土地所有权、承包权、经营权分置并行。着力推进农业现代化。“三权分置”改革对推进农业现代化的影响路径是

①实现土地的适度规模经营

②促进土地经营权合理流转

③提高农业生产率

④明晰土地产权关系

A. ①→②→④→③

B. ③→④→②→①

C. ④→②→①→③

D. ④→①→②→③

15．某国2013～2017年对外贸易差额变化如图6所示。
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下列措施中，有助于该国平衡总体贸易收支的是

①降低进口关税，扩大成套设备进口

②制定配套政策，引进国外高新技术

③完善产业体系，减少关键零部件进口

④优化旅游环境，大力吸引海外游客

A. ①②

B. ①③

C. ②④

D. ③④

16．国歌与国旗、国徽一样，是国家象征。2017年10月1日正式施行的《中华人民共和国国歌法》，明确国歌使用的禁止行为，对违反规定情节恶劣的予以处罚。国歌法的颁布实施，旨在

①增强公民的国家观念

②提高国歌的政治地位

③维护公民的文化活动权

④规范国歌的奏唱、播放和使用

A. ①②

B. ①④

C. ②③

D. ③④

17．2016年以来，受中共中央委托，各民主党派中央分别赴8个贫困人口多、贫困发生率高的中西部省区，深入了解脱贫攻坚工作实际，协助总结各地经验和做法，就存在的困难和问题提出了一系列的监督性意见建议。民主党派的上述做法

①创新了外部监督的形式，提升了人民政协的履职能力

②发挥了民主党派自身优势，推进了中央决策部署的落实

③贯彻了多党合作的基本方针，增强了民主监督的针对性

④彰显了民主党派的协商功能，开创了多党合作的新路径

A. ①③

B. ①④

C. ②③

D. ②④

18．60多年来，中国在致力于消除本国贫困的同时，加强与发展中国家和国际机构在减贫与人权领域的交流合作，共向160多个国家和国际组织提供了4000多亿元人民币援助，为发展中国家培训各类人员1200多万人次，派遣60多万援助人员。中国参与国际减贫扶贫

①积极履行了应尽的国际责任

②推动了世界多极化发展

③意在展示日益增强的综合国力

④体现了共同发展的外交宗旨

A. ①②

B. ①④

C. ②③

D. ③④

答案

单选题 

1.  C 2.  A 3.  D 4.  C 5.  B 6.  A 7.  C 8.  D 9.  B 10.  D 11.  B 12.  A 13.  C 14.  C 15.  A 16.  B 17.  C 18.  B 
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